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Kiadja a m.-vásárhelyi függ 
és 48-as párt támogatásával 
a „SZÉKEGYSÉG’ lapkiadó 

vállalat.
*

Szerkesztőség Főtér 7. az. 
hová a lap szellemi részót 

éri ütő közlemények kül 
dendök.

&
Kiadóhivatal Főtér 7. szám.

Elfi fizet é t? díj postai szét­
küldései

Hígéin évre . tti kor
Fól évre .
Negyedévre
a<ry h- ra M

ítiyyes szám . V. fillér

Bzerkosstőség telefonja 101. 
Kiadóhivatal telefonja lot. 1M > I A'l'ÁH. S YX A HM. AH.

A marosvásárhelyi íiiggetleusiégi Kossutli-párt hivatalos lapja

Polgártársak!
Halhatatlan emlékezetű Kossuth 

apánk születésének évfordulója al­
kalmából a helyi függetlenségi és 
4H-as Kossuth párt vasárnap d. u

jogi reformok és igy a parlamentben, 
a törvényhozási alkotás — vagy talán 
rombolás — mezején is tere nyílik a 
népek között háborgó szociális elégü- 
letlenségnek, akkor Ausztriának gaz-

4 órakor főterünkön emlékünnepet ; dasági befolyása Magyarországon meg 
tart.

Felkérjük polgártársainkat, hogy
ez alkalomra hazaikat fellobogózni 
szíveskedjenek.

A végrehajtó bizottság.

A nagy fordulat.
Megtörtént. Szeptember lú-ike el­

múlt s tiécs egy vesztett csatával gaz- j 
dagabb. A nemzet pedig a további 
küzdelemhez uj erőt merített.

Fehérváriék sorsát pedig megpecsé­
telte a saját taktikájuk; a napokban 
Kossuth Ferencet, a koalíciós többség 
vezérét és Andrássy Gyula grófot, a 
disszidens-csoport vezetőjét kihallga­
tásra várja a király.

Minden magyar ember lelkét őszinte 
megnyugvással töltheti el a tudat, 
hogy a bécsi udvar utoljára is vissza­
hökkent a magyar alkotmány kikez­
désének gondolatától és nem mert be­
lebocsátkozni olyan kockázatos poli­
tikai műveletbe, amely a nemzeti ér­
zések talaján keresztül gázolva, egy ha­
talmas szociális és gazdasági reform- 
munkát inaugural. Hogy Bécset milyen 
szempontok vezették ebben a tartózko­
dásban, arról sokat lehetne beszélni. 
Mi első sorban is a saját jogaink 
nagy feszitő erejének, a saját nem­
zeti egyéniségünk imponáló voltának 
tiszteletét és elismerését látjuk a bécsi 
elhatározásban, de sajnos, meg kell 
állapítanunk azt a tényt is, hogy a 
Magyarországon erősen lábrakapott 
szociális szellemtől, a minden vonalon 
fölébresztett gazdasági öntudattól a 
monarchia gazdasági kapcsolatát féltik 
a bécsiek. Attól tartanak, hogyha Ma- 
gyarországon elhatalmasodnak a nép-

sziinik és az osztrák feudalizmus Ma­
gyarországon talajt vészit. Így okos- 

Bécsben, ilyen —kodhatnak most 
rájok nézve — sötét perspektívát nyit­
hatott meg előttük a Fejérváry-féle 
kormányprogramul és hála a végzet­
nek, hogy ezen a sötét perspektíván 
át előállott rájuk nézve a magyar 
nemzeti jogok elismerésének, tisztele­
tének szüksége. Ok — úgy látszik — 
azt hiszik, hogy az mégis csak kelle­
mesebb lesz reájuk nézve, mert ha 
most egy kicsit meglegyezgetik a ma­
gyar nemzet érzékenységét, még sok 
időre föntarthatják azt a konzervatív 
politikát, amelyet Magyarországon kö­
zel négy évtizeden át a szabadelvü- 
párt képviselt. Am éljenek ők ebben a 
jo reményben, csak ismerjék el a mi 
törvényes jogainkat a hadsereg tekin­
tetében. Ida ezt elismerték, tapasztal­
hatják majd, hogy ez nem lehet ára 
a megegyezésnek, ez a mi törvényes 
jogunk és rend s béke nem lesz mind­
addig, mig a gazdasági önállóság bá­
zisán Magyarország egészséges fejlő­
désének útját meg nem nyitják.

Mialatt pedig minden oldalról folyik 
a taktika, intrika és a spekuláció, a 
tettek mezején izzó forróság, emésztő 
láz égeti a lelkeket. Talán soha ak­
kora érdeklődés nem nyilvánult meg a 
politika eseményei iránt a társadalom 
minden retegebeu, mint a történelmi 
fordulás mostani nevezetes napjaiban. 
Szeptember tizenötödike volt a köz­
pontja a lázas kíváncsiságnak.

Bokán voltak, kik nagyot reméltek 
az országháza elé csöditett szocialisták 
torkától s joelőre talán legtöbbet Bécs 
és csatlósai reméltek, de minél inkább

közeledett az idő a nevezetes naphoz 
annál jobban megijedtek ettől ők ma­
guk. A veszedelmes mag csirája nem 
úgy hajtott mikép ők gondolták, s a 
magvető Fehérváry-Kristóffy koimányt 
elkergették, mert féltek a szociális­
csira nagyra növése miatt.

Csak a nemzet állott sziklaszilárdon 
és a tegnapi nap megmutatta, hogy 
övé volt ismét a győzelem.

A nemzetiségek mozgolódása.
Bécsi intrikára a nemzetiségi képviselők 

határozati javaslatot készbe tek és azt egy 
nemzetiségi népgyülés elé fogják terjeszteni. 
Ez a határozat elitéli a koalíciót, mert a 
magyar kommandót akarja, elítéli a kor­
mányt, mert a magyar kommandó ellenében 
a nemzetiségeket akarja a magyar soviniz­
musnak feláldozni Egyik irányban since 
igaza. A koalíció kommandó követelése 
nem a magyar sovinizmusé, a kormány 
pedig nem adja oda a nemzetiségi érdeke­
ket a koalíciónak, mert a mire céloznak: 
a uépi-kolai törvényjavaslat, akkor készült, 
mikor még nem volt koalíció és egészen 
más parlamentáris kormány készítette és 
nem úgy készült, hogy a nemzetiségek jo­
gait es jogos érdekeit veszélyeztetné.

Legfőképpen pedig a mai helyzet diag­
nózisában nincs igazuk. Szerintük az igazi 
váiság-ok a kiegyezésben van, az 1867-iki 
alaptörvényekben, melyek uralomra juttat­
ták a magyar faj hegemóniáját.

Nemcsak igazuk nincs, de nem is igaz. 
Nem igaz, hogy a faji hegemóniát az 
1867-iki kiegyezés juttatta volna uralomra. 
Uralmon volt az mindig. Tessék Magyar- 
ország ezeréves történelmén végig egyetlen 
esztendőt, vagy csak egyetlen órát megje­
lölni, a mikor ennek a nemzetnek nem 
magyar lett volna a jellege. Ha a kiegye­
zés a nemzetiségeknek nem tetszik, leg- 
főlebb azt hibáztathatják benne az ő szem­
pontjukból, hogy nem szüntette be a faji 
hegemóniát. Megjegyzendő, ez a kifejezés 
is hamis. — Mert nem a magyar fajnak 
biztosiitatott a hegemónia, hanem a ma­
gyarságnak, a melyben helye van minden­
kinek, a ki helyet akar. A nemzetiségi 
klub összes tagja részesei ennek a hege­
móniának, in helyt nem önmaguk zárják ki

LEGNAGYOBB KÖNYVNYOMDA
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önmagukat belőle. De hát az 1867-iki ki­
egyezés, mint poliiikai aktus nem lehetetett 
hivatva arra, hogy Magyarország históriai 
alakulását megváltoztassa. Igaztalan és le­
hetetlen vállalkozás lett volna és ugyan­
csak furcsán festett volna Deák Ferenc 
honmentése, ha a magyar alkotmányosságot 
és az 1848-iki törvényeket egy magyarsá­
gából kifosztott Magyarországnak alkudta 
volna ki.

11a tehát 1867.-ben kereti a nemzetiségi ; 
klub a mai egészségtelen állapotok forrását, 
akkor rossz helyen keresi. De ha már ennél 
e dolognál vagyunk, hát nézzünk körül 
ott is, még pedig nemzetiségi szempontból. 
Deák Ferenc tigyelme teljesen a kö'jogi 
rendezésre fordult, minden egyébre nem 
vetett túlságos nagy súlyt. Innen való, hogy 
az 1867-iki kö/jogi törvények mellett a 
nemzetiségi törvények oly optimisztikus 
liberálizmussal készültek, hogy az úgyne­
vezett magyar hegemóniák ugyancsak volna 
mii rekriminálnia. Tessék Horvátországot 
nézni s tessék a nemzetiségi törtvényt, 
tekinteni. Nem is az irott törvényt, mert 
azon egy főderalisztikus államforma mellett 
sem kellene tágítani, annyira nemzetiségi 
alapra helyezkedett, hanem a végrehajtás 
tényleges állapotát, mely ellen az elnyo- 
inottság rosszhiszemű priusza zug a nem­
zetiségek ajkán. Tessék széjjelnézni széles 
e világon, találnak-a olyau államot mely- 
nsk iskoláiban az államnyelve tűrt tan­
tárgy volna, mint nálunk, vagy, a hol 
közigazgatási és bírósági Írásokat nem az 
államnyelvén vezetnek, a hol tisztviselőnek, 
bírónak kötelessége bisnélui azok nyelvén, 
kik az állam nyelvén beszélni nem 
akarnak. Tessék példát mondani arra 
a példátlan tényre, hogy egy állam 
megtűri, hogy az d területén egy 
idegen állam, a maga idegen államnyelvét 
kultiváltathassa alapítványaival, a hogy Ro­
mánia teheti minállunk. A hol a nemzetiségek­
től abszolúte nem kívánnak semmit, csak 
azt, hogy a ki az állam kenyerét akarja 
enni, az tanulja meg az államnyelvét s a 
hol a nemzetiség semmibe meg nem 
különböztetik, mert hogy az állam ellen 
izgatni, a haza ellen konspirálni nem szabad, 
ez a tilalom a magyarságot ép úgy éri, 
mint őket.

tűk, hajlandó-e az igazgató ur ezt az 
ilyen, mindenképpen csak a vezetése 
alatt álló intézet tekintélyét aláásó *iazt 
viselővel szemben alkalmazni?

A Székelység szerkesztősége.

Nyílt kérdés
dr. Takács Manó orvos úrhoz, mint az ál­

lami gyermgkmenhe'y igazgatójához.
Helyt

Kérdjük, hogy az állami hivatalok mél­
tóságával összeegyeztethetőnok találja-e, 
hogy egyik tisztviselője : Oroszlány Gábor 
egyik helyi lap Hasábján naponként szere­
peltesse nevét. Naponként támadjon intéz­
ményeket és egyeseket, persze igazságok 
nélkül, az ő rendes szokása szerint, gye­
rekes észjárással. Minek természetes követ­
kezménye, hogy ezért őt nem tisztviselőhöz 
illő leckékben részesítik.

Mi úgy tudjuk, hogy van az állami tiszt 
viselőknek erre nézve bizonyos izsbáiyza

H IKEK
Maros-Vásárhely Í905. szoptembor 10.

Kossuth ünnep.
Ezelőtt 103. évvel sütött fel Ma­

gyarországra az a dicsé) nap, midőn 
örökéletü fia, a nagy hazafi, Kossuth 
Lajos megszületett. Élete nyitott könyv 
volt, mely egyúttal a nemzet [történel­
mének is legszebb lapjait adta. Ezért 
dobog hangosabban a magyar szív 
már a Kossuth név hallatára is. Ezért 
ünnep a magyar nemzetnek Kossuth 
Lajos születésének évfordulója, szep­
tember 19.

Városunk polgársága is nagy fény­
nyel készül megünnepelni nagy ha­
zánkfia születésének évfordulóját vasár­
nap délután. Ez ünnepély műsorát a 
következőkben adjuk:

1. Djlután 4 órakor gyülekezés a város­
háza előtt.

2. Felvonulás a Kossuth-szobor elé a 
tűzoltó zenekar zenéje mellett.

3. Énekel az ev. rcf. egyházi Dalkör.
4. Emöki megnyitó, tartja Potri Züg- 

moud pártelnök.
5. Szaval Deák Elek ev. ref. koll. Vili 

oszt. tanul,).
6. Ünnepi beszéd : tartja Bedóházi János 

orsz. képviselő.
7. Énekel az ev. ref. egyházi Dalkör.
8. Beszél: dr. Sjbess Dénes orsz. kép 

viselő.
9. Zenél az önk. tűzoltó zenekar.
1U. Zárbeszedet tart Petri Zsigmond 

pártelnök.

Esti 6 órakor a Kossutli-szobor ki­
világítása és térzene a Hadastyán 
Egylet zenekara által.

Esti 7 órakor társas vacsora a Ko­
rona kertkelyisegében, 1 teriték ára 
1 korona. Nők is szívesen láttatnak.

— Esküvő. Ma esküszik örök hűséget 
Sokét Károly segesvári p. ü. számtiszt Szabó 
József polgártársuuk bájos és kedves leá­
nyának Erzsikének.

— Bocskay szobra. Horváth Géza 
lalen'umos székely szobrász pár év előtt 
megbízást kapóit a Nyárádszeredában fel­
állítandó Bocskay szobor elkészítésére. A 
jeles fiatal művész e feladatnak derokasan 
meg is felelt. A napokban elkészült szob­
rot, melynek fotográfiája Ueiehardsperg J. 
és lársa könyvkereskedő kirakatában lát­
ható, be i mutatta az érdekei eknek. A

A lábadd Poríhüí és Ró Cementek
SZALMÁST GYULA

szép szobor, melynek markáns vonásai 
jellemzően állítják elénk Bocskay marcona 
alakját, általános megelégedést keltett. 
Őszintén gratulálunk az ifjú művész sike­
réhez. A szobrot jövő évben, s bécsi béke 
300 évos fordulóján állítják fel és leple­
zik le.

~ Honvéd önkéntesek vizs- 
Ijéja. A VI. honvéd kerület kötelékébe 
tartozó egyévi önkéntesek tiszti vizsgája a 
f. hó 23-ln veszi kezdetét a kerület szék­
helyén Kolozsvárt. A helyi 22. honvéd gya­
logezred önkéntesei 21-én indulnak ecélból 
Kolozsvárra. Az önkénteseknek csak most 
kezdődnek az igazi meleg napok. Kinek a 
vizsgája jól sikerült, még pár napig majd 
hosszú karddal feszíthet a járdán. Akinek 
ez nem sikerült, minél előbb igyekszik a 
civil ruhába menekülni. A derék magyar 
fiuknak sikert kívánunk.

— Feltűnési visxketeg. 0 ro s z- 
iány Gábor az .áltatni gyermekmeuház 
tisztviselője a „Független Székelység" ha­
sábján feltűnési vlszketegségből ismét 
nyiltterez cs nyilatkozik. Azzal akar ga­
vallér lenni, hogy Bodonó meséjét tárja az 
olvasó elé. Mi ót nem ismerjük lovagnak, 
de ha az akar lenni, az ótzerről szerzünk 
he neki lovagi felszerelést. Ami a névtelen­
séget illeti, nagyon jól tudja, hogy minden 
közleményért a felelős szerkesztő áll helyt, 
ki ha hozzá fordulnak, megadja a kellő 
felvilágosítást, s miután ezt sem személye­
sen, sem mogbizottak u'ján nem tette, de 
a nyilvánosság orgánumát hasznába fel e 
célra: mi is ott válaszolunk. S igy ez al­
kalommal meg is tesszük és a cikk szer­
zőjét megnevezzük nyomdánk kerékhajtója 
Szilágyi Sándorban, ki hajlandó bár­
mely ellenfelének az összerogyásig elégté­
telt adni. Nos lovag ur! kiváltsága teljesült, 
az álarc lehullott, ön verekedhelik.

A cirkuszból. Általános volt a 
panasz, hogy a cirkuszban a lovak olyan 
port verlek fel, hogy a közönség a por­
felhőtől alig látott. Az ott nyomban fel­
hangzott panaszra őrlésit az igazgatóság, 
hogy ezen az anomálián segített s a köröndöt 
meghordal'a fekete szivályos földdel úgy, 
hogy a por ki vau zárva. A tegnapi elő­
adáson egy kis baieret is történ*, az egyik 
kerékpáros lezuhant, de szerencsére semmi 
nagyobb baj nem történt.

— Váncsa esperes dolgai. Na­
gyon sokszor kell lapunk hasábjain foglal­
koznunk Váncsa oláh esperes viselt dol­
gaival. De erre mindanm iszor a közérdek 
adja a tollat a kezünkbe. S csak azon 
csodálkozunk, hogy egyházközsége hogyan 
tűrheti szóllau, hallgatagon azt, hogy lel­
késze viselt dolga minduntalan a nyilvá­
nosság előtt legyen pertruktálva. Most is 
panaszt vettünk, hogy Váncsa esperes ur 
egy haldokló gyermeket nem akart meg­
keresztelni csak azért, mert az nem volt 
előreI bejelentve. S midőn Kerekes Sándornó, 
a szülésznő figyelmeztette, hogy ez köte­
lessége. Éktelen dühbe gurult s rámordult 
a szülésznőre, hogy fogja bs a száját bes- 
11 * llllt ez bizony furcsa eljárás; pedig tud* 
ti a kellene az. e-peres urnák, hogy törvénybe 

11 'k|il,.La’ borv sürgős esetben köteles-

UZ ország legelső szaktekintélyei 
aíu! a legjobbnak találtattak. 

Kizárólagos gyári raktár Maros 
V asarhely es Vidéke részére.

főtéri Üzletében. 22—0. 224.
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Maros Vásárhely, 1905. szeptember 17 vasárnap. Székely ség

séjíe a lelkésznek nemcsak saját hi'sorsosai 
gyermekeit, de idegen felekozotilok gyer­
meket is megkeresztelni. A fent elmondó:i. 
eset pedig annyira sürgős voll, hogy a ke 
Tesztelés megtörténte után a kis gyerek 
néhány érára ki is lehelte ártatlan le két. 
Nos esperes v, ha a gyermek keresztelet 
len hal meg, vájjon nem az ön leiké* ter­
helné a bf.n. Az ügynek különben a bíró­
ság előtt, folytatása lesz, men Kerek osné 
becsű'etsértésért beperelte az esne v; ura*.

— Rcndeüe.1 községi ?t'.r • -, 
Dr Molnár Oá1 or a marosi fe’.sőjárás fó- 
szolgabirája hivatalos kö-injában no *.vizs 
gálta Bóka és Mojos köz-egek irodái'. A 
talált renddel nem * olt megelégedve s ép 
etért a községi bírák a rendetlenség miatt 
rendbírsággal bűntetteinek.

— Öngyilsessági SttseHeá Eg 
feltűnő szépségű le ínyről suttog a fama, 
ki szerelmi bánatában el akarta dobni 
magától a legdrágább kincset: az e’o c: 
Azonban a gondo t szülők m -g iíiej -kor.-u 
észrevették s a gyors avg ly rnegmen ,!o 
az életnek.

— SeHésorii ne. Városunkban •• 
svrtésorbáuc jarványszeiüieg lépett lói e 
ezert a zárlat elrendeltetett.

— Gyitkoseagi merénylet A 
szósz soha sem volt jő tanácsadó. Eton a 
igazmondáson elmélkedik most Kovács Já­
nos backamadatasasi legény, ki korcsmái 
mulatozá : közben meglátta, bogy régi hara­
gosa Szakács D.nes közeledik az utón. 
Kovács kijött a korcsmából s a gyanútla­
nul közeledő Szakács Deresre reáiőtt. A 
golyó fejbe találta a legényt, de szerencsére 
nem életveszélyesen, mart az orvos vélem - 
nyo szeiint 37 nap elégséget a felgyógyu­

láshoz. A merénylő legényt elfogta a csend- 
őrség.

— Zeneesí aly. A Központi szállóba- 
vasárnap este Náiyi Károly zeneka a jár, 
szik.

— Zene a Tagban. Var árnap o.-,te 
László György Tag vendéglőjében Olivér 
zenekara játszik.

— Legalc»obít és äeyjutib aüs* 
a Zóna sörcsarnok márciusi söre, kaphatók 
a főtér 29. szám alatt, a uagymészárszék 
mellett és a Bartvh-bázbeli mogyasfaiviba 
pohár 6 kr. (203.)

— Caifey ftlík-ós Kossuth-Lijo; u'ca 
83 szám aletti telk-e azonnal kiadó. Hét 
szoba, konyha, hozzátartozó épührek, parki 
rozott udvar és kert.

1_Ibi. (29tij

gal ünnepelték Kossuthot, Apponyit, 
Juslbot és llái ffyt.

A főrendiház ülése.
A főrendiház tegnap délután 5 órán 

kezdvi ( táky Albin gróf elnöklete 
M|att ii.est tartott. Az illés megnyitásit 
után

i'ehérváty bejelenti a kormány le­
mondását.

Desewffy Aurél gróf örömének ad 
kiteje/.ést a felett, hogy a törvénytelen 
kormány megbukott.

Prónay báró felsorolja a hazatiat- 
íiin kormány törvénytelen intézke­
déseit és elítéli azért, hogy a szuciális- 
tákkal paktált.

Lányi miniszter menteni kívánja a 
kormány eljárását.

Zichy Nándor gróf kifejti, hogy 
ig.mu volt a főrendiháznak akkor, 
amidőn a törvénytelen kormánynak 
bizalmatlanságot szavazott.

i'ehérváty azt mondja, hogy kor­
mány a nem \ olt törvénytelen, csak a 
képviselőház nem ismerte el A főren­
dek pedig a királynak szavaztak bizal­
matlanságot és nem a kormánynak.

Zichy Nándor gróf erre kioktatja 
1: eltérváry t és reámutat közjogi bot­
lásaira.

Majd még egy pár felszólalás 
után a főrendiház tudomásul vette a 
kormány lemondását s az ülés 6 óra­
kor véget ért.

A vádináltvány beterjesztése.

Polcnyi Géza a tegnap a Ház in­
dítvány könyvébe bejegyezte a kormány 
vád alá helyezéséről szóló indítványt s 
azt át is adta Jualh Gyula házel- 
nökuek.

3-ik oldal

NYILTTÉR.
ti rovatban közlőitekért nőm vállal felelősséget 

a szerkesztőség.

Nyilatkozat.
A „Független Szókelysóg“ szep­

tember 8-iki számában Csifó Ferenc nyílt­
téri rovatban igyekezik pellengéreim sze­
mélyemet olyformán, mintha nálam tanosc- 
kodó fiái éheztetnem s ő emiatt akarta 
volna elvinni. t

A dolog azonban egészen másképen áll 
Minden inasgyorekben van valami raffmória, 
ezt bővehben fölösleges is fejtegetnem. Azt 
is tudja mindenki, hogy sok olyan mester 
von, ki nem szsret vesződni a kezdő ta- 
noncokkal, de annál nagyobb előszeretettel 
csalja el mástól az 1—2 éves és már hasz­
nálható tanoncot. itt is ez az eset állott 
fenn, s azért adták fel ellenem az éhez- 
tetesi mesét, melyet különben az iparható­
ság előtt maga a fiú is megcáfolt. Csak 
természetes, hogy en a már 1 éven felüli 
tanoncot nem bocsátom el ellenének nélkül, 
mert élelmezni, ruházni és tanítani senki 
gyerekét nem vagyok hajtandó. Ezért vagy 
dolgozni, vagy fizetni kell.

Ez ügyben különben a rendőrség, mint 
iparhatóság már döntött is és a fiút vissza­
rendelte. Ennyit az igazság érdekében.

Salamon Oszkár 
kovacsmester.

CSARNOK.

Kunyhótól palotáig.
Irta ; Nemes Ödön.

fl DflRUVtfRI-eSfliiáD. 53.

A Zeysig ügy.

Ma a

TELEFON IELENTES.
F.tidspest, d u. ? és»».

Fehérváry Becsben.

A megbukott főmogul Fehérváry az 
összezúzott roucsokk il liccshe uug’y : 
hétfőn fogadja a király s előterjeszté­
seket tesz a tegnap történtekről, va­
lamint arról is, hogy kiket hívjon 
meg a király a kibontakozás ügyében 
kihallgatásra. Elsősorban Zichy János, 
Kossuth Ferenc és báró tiánffy Dezső 
kihallgatását ajánlja.

Az ellenzéki pártkörökből.
Az este az ellenzéki pártkörökben 

nagy élénkség uralkodott, hol valóság­

ig ügyben a vizsgálóbíró 
kihallgatta az Athcneum nyomda r. 
társaság igazgatóját a „Le az álarc­
cal" e. röpiratra vonatkozólag, ki azt 
vallotta, hogy röpiratot nálla Fekete 
József rendelte meg s fizette is ki 
érette a 8ÜUÜ koronát. Fekete pedig 
Kristóffynak volt az ügynöke.

Így lassan csak kiderül, a Zeysig 
ügy is, mely már a Kristóffy előszo­
bájánál van. Kiderült az is, hogy a 
rendőrség szándékosan vezette hamis 
nyomon a vizsgálatot azért, hogy 
Bánffyt kompromitálják.

Háború küszöbén.

bvéd és Norvégia — úgy látszik — 
még sent tud békés megégi ezésre 
jutni. A mozgósítás mindkét államban 
serényen folyik s csak napok kérdése 
egy újabb háború kitörése.

van

agg

- Kétségtelenül annak kell lennie, mert 
különben a dózsék arcképcsarnokában a 
Marmo Falieronak szánt keret nem állana 
üresen, vagyis fekete lepellel bevonva . . .

— Es e fekete lapra bűne is föl 
jegyezve : a hazaárulás.

— Bűne ez volt tehát ?
— Vagy .... hogy nyolcvanéves 

létére, fiatal feleséget vön.
— Különös.
— Mig a dózse a tengeren hadakozott 

Stono a nobiü, a dózse hitvessel vigasztaló 
sőt egyik éjjel gunyverset irt az agg dó- 
zse széktámlájára, És Íme, másnap reggel
kotá a*1- 80nd°lá9’ milldeü gyümölcsárus

Marino Falieri collá sua bella Donna 
kezdetű gunydalt énekelte, Marino Falieró,' 
amint hazatért, megtudta, hogy a gúny ver­
set Sieno irta és a negyvenek tanácsától 
melynek Steno is tagja volt, a gyalázó 
lialálraitólósét kívánta, s midőn ezt a nobilik 
nem teijesi'ettók, a plebs által az egész 
tanács meggyilkolását és a köztársaság 
megbuktatását tűzte céljául; de, mert 
árulókra akadt, terve meghiúsult, e mint 
hazaárulónak leje vétetett, 

íme ez Marino Falieró története.
— Es Steno? Róla mit mond a krónika ?
— Mit? nevetett Hargitai, - hogy ké­

sőbb ő ült a dózsék aranyos székébe . . . 
Steno helyébe, aligha írna valaki gúny.

verset.
Folyt. köv.

F ö 8 z o rkészté:
Dr. Sebess Dénes

orsz. képviselő. 
Felelős szerkesztő :

A4 i Árpid.
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egy jó lekeaaztal, esetleg 
dákó és billiard golyók Cim 

a kiadóhivatalban.
14—0. (196.)

.1 A A

A Rákóci-utca 58. ez. ház

ela.d.ó!
Bővebb felvilágosítást Biró Sándor, 
a temetk. nagy-egylet pénz tárnoka ad. 

295. 1—0.
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CIRKUSZ C. VIKTOR
a kontinens legnagyobb és leghíresebb vállalata
A VÁRMELLETTI TÉREíS
vasárnap este f. hó 17-en
mi díszelőadás.

A gazdag műsorból kiemeljük Centa 
Viktor igazgatónő felléptét, mint iskola
lovarnő.

A világhírű Texas Texmexiko'/ 
bravúr lovas fellépte.

A Champion Byeiele Raening cso­
port vakmerő mutatványai a lmlálkari- 
kában.

Kezdete este 8 órakor.
Holnántll/ I Számozott zártszék 2 kor., : 
UCiyal ŰR.. 1. hely 1.60,11. hely 1.20, I 
III. hely SO fill., karzat 40 fill. Kato­
naság őrmestertől lefelé és 10 éven j 
aluli gyermekek (a számozott és I. sor ‘ 
zártszék kivételével) fél árak; karzat j 

30 fillér. ,

Vasárnap és ünnepnap este rendes helyárak.
Jegyek előre válthatók Widder Antal 
és fia ékszerész üzletében és este a 
_________ pénztárnál.

Számos látogatást kér
az Igazgatóság.

•r> - 0. *93.

Tekintettel a leendő jő b zatermósre az

összes lisztéin árait
a mai naptól már »

rendkívül leszállítottam.
Cseléd kenyérmezt kilónként 8kr. 
Barna , » 9 .
Félfehér . . . 10 .
Egész fehér konyér és jó tészta liszt 12 . 
Legfinomabb kalács liszt 14 „ 
Ezen liszteket annál nyugodtabbau ajánl­
hatom, mivel ezen lisztek már sütödémben 

ki ettek próbálva.
Sütődényben kepyér síi Les d. e. 
11 órakor és d. 0. V22 órakor,
melyet mindig saját felügyeletem alatt első 
rendű munkásuk a legtisztábban végeznek.

Naponta friss szebeni virsli, finom füs­
töli oldal és jöií kájser/leis, Gyalult 
sós káposzta és sós ugorka, többféle 
hidog felvágottak, házi füstölt és debre­
ceni paprikás szalonna, házi hájzsir.

Tiszteiottel
flofroan Károly

A női szépség fentartására és ápolására 
legjobb legkellemesebb

8ZÉRITÖ8Z ER
az ibolya-ereme

Teljesen ártalmatlan : sem higanyt, 
térti almot nem tartalmaz. A szeplöt 
máj/altot, pattanásokat rövid húsz 
nálai után elmulasztja, ÜDÍTI, FE 
HEBITI, bársony."urává teszi e bőrt, igen 
jó szer a KÉZBŐR FINOMÍTÁSAliA.

Miután nem zsíros. ~

aappa' is használható. Nagy tégely «0 
fillér, kis tégely 50 fillér.

Hozzávaló kiváló finom

ibolya-kreme-szappan
70 fillér.

'HÍ (fehér-, rózsa- ős erem színekben)
HO fillér, nagy doboz l korona 

KAPHATÓK EGYEDÜL: 
MaroN»Vásárkfilyl, hz 

n AHA NY SZAR VAS** 
cimíl gyógyszertárban, Plébánia-templom 

(sWt mellett. t*v£)
(244.)

Friss töltésű elitpataki, bor­
széki, Maliid és kászoni viz

«a.

1 He es üvegben "Ott*
(üveg nélkül) 26 fillér.

Petri ZsIgm0«d és társánál
125-0. (162)

őív,

Ideiglenes üzletáíhelyezés.
-»»>-:*««<-

Fuhrmann Ki álmán

Heztyti Is eresfsedé$ e
az építkezés tartamára a gróf Ló*
zár palota melüéképtileteibe 

helyeztetik át. *—
26—0. 264.

"r—
, Augusztus hó 20-tól kezdve i 
☆ ☆ naponta ff ☆

friss virsli kapható
liéthy Jánosnál (Kossuth Lajos- 
utca 41. sz.) és Schreithof er Jó­
zsefnél Eötvös József. (Sáros 

utca) 13 sz..
240. 23—0.

ü Szenzáció!!
a fürdő idényre

a Reichardsperg J. és iára
könyv-, mii-, zenemű és nagy 

puplrkereskedésébeiy.
100 levélpapír és 100 boríték

a legfinomabb minőségben,
mely eddig 1 forint 80 kr. volt,

most csak 60 krajcárért
csinos dobozokban kapható.

54—0 (210.)

|eményi 
bazár 

ban 
I minden 
I kaphatói

sernyöt
finomai
tartó
sat.

olcsót

indenféle 
iférfi, női. 

és
gyermek

harisnyát

[INGYEN 20 korona bevásárlásnál 
életnagysága arczkép.

fjjresztöt' 
órák. re­
mek asz­
tali és 
szoba 
díszek

Á R,

I Ász és
névnapi 
ajándék 
tárgyak, 
fog és 
hajkefék

árki por­
cellán és I 
üvegáruk 
majolika 

vázák

iskolai 
idényre 

I alkalmas 
bevásár 

lási 
forrás

Maros-Vásárhelv, Főtér I Férfiaknak 3 szó : Gummi Reményi bazár
n Valódi amer kai, tucatjs 1, 2, A Irt. n

Postai szétküldések ajánlott levélben. .

Nyomatott Adj Árt.4,1 könywo.T.dsiá hanM-irns-VAeirhelyt.


